

今日关注 JINRI GUANZHU

《关于修改〈中华人民共和国烟草专卖法实施条例〉的决定(征求意见稿)》附则中新增一条新规定:电子烟等新型烟草制品参照本条例中关于卷烟的有关规定执行——

电子烟将告别监管“灰色地带”

3月22日,工业和信息化部、国家烟草专卖局起草《关于修改〈中华人民共和国烟草专卖法实施条例〉的决定(征求意见稿)》(以下简称《决定》)开始向社会公开征求意见。其中附则中新增一条新规定:电子烟等新型烟草制品参照本条例中关于卷烟的有关规定执行。

电子烟线上“禁售” 线下布局加快

最近一段时间,在安庆商业中心等人流聚集地,电子烟线下实体店如雨后春笋般涌现,电子烟也在年轻人中十分风靡。

2019年11月1日,国家烟草专卖局、国家市场监督管理总局联合发表《关于进一步保护未成年人免受电子烟侵害的通告》,这份被称为电子烟线上“禁售令”的通告,切断了电子烟的线上销售

渠道,各电子烟企业不得不加大线下布局,将重心转至线下,一时间电子烟实体店专卖店“遍地开花”。

据安庆市烟草专卖局统计,去年上半年,安庆市区仅有个别几家电子烟实体店,但从去年年底起至今,安庆市区电子烟实体店达30家。

3月29日下午,记者在迎江区绿地小区附近某电子烟销售门店看到,电子烟烟杆价格在200至300元不等,每颗烟弹售价在35元左右,口味五花八门。“一颗烟弹可使用三四天左右。”该店店员介绍。同时,记者还在店内看到一张显著的提示牌,上面写道:未满18岁禁止购买电子烟。

“90后”周鑫接触电子烟已经3年了。他说,网上禁售令颁布后,在淘宝、京东等网络销售平台,已搜索不到任何电子烟有关信息。想买电子烟,只能去实体店。

“换汤不换药” 电子烟并非“健康烟”

“60后”吴军的烟龄有近30年,家

人都希望他能戒烟,可总戒了又吸。女儿在他去年生日时送他一根电子烟,希望能代替香烟,减少抽烟对身体的伤害。这也是绝大多数电子烟消费者的普遍心理。

当被问及是否了解电子烟的危害时,大多烟民普遍认为,虽然电子烟的烟弹里面也含有致人上瘾的尼古丁,但对人体危害一定比传统卷烟小很多。而在电子烟最初的推销中,许多电子烟企业也大打“健康牌”,声称电子烟是传统香烟的安全替代品,对人体危害较小,还能有助于戒烟。

事实果真如此? “吸食电子烟,对人体危害没有明显减少。”3月30日,海军安庆医院呼吸内科、戒烟门诊主治医师吴昊告诉记者,戒烟门诊接待过的吸烟患者当中,多人持有同样疑问,“能否用电子烟替代卷烟?”

对此,吴昊回应称:“想用电子烟取代卷烟,等于换汤不换药,电子烟含有尼古丁、丙二醇,本质还是烟草,并非香烟的安全替代品,不建议用电子烟代替传统卷烟进行戒烟。”

公开征求意见 填补监管空白

目前我国电子烟监管存在的一个主要问题是产品定位不明确,无法判断电子烟究竟属于哪一类产品,是普通商品、烟草制品还是药品?因此导致市场出现监管空白、监管重叠等混乱情况。

安庆市烟草专卖局专卖监督管理科科长张龙告诉记者,对电子烟现行的监管机制尚不明确。目前,安庆对电子烟市场的监管仅依据国家烟草专卖局、国家市场监督管理总局发布的《关于进一步保护未成年人免受电子烟侵害的通告》,警示各类市场主体不得向未成年人销售电子烟。

张龙表示,面对烟草新形态的迅速崛起,越早监管意识、监管越到位,才能避免电子烟行业乱象丛生。“眼下,《决定》正在征求意见,这是电子烟等新型烟草制品第一次拟按专门法律监管,未来电子烟的监管主体和监管标准将更加明确。”

全媒体记者 程呈

便民新举措 方便老年人

4月1日,市民在市政服务中心公安出入境老年人办证窗口办理证件。为进一步加强和改进老年人出入境管理服务,推动解决老年人运用智能信息技术遇到的困难,自4月1日起,我市实施“建立老年人办证绿色通道、便利老年人使用办证自助设备、改善老年人网上办事体验”等6项便利老年人办理出入境证件的新举措。新举措的施行将有效帮助老年人跨越“数字鸿沟”,让老年人办理出入境证件更方便。

全媒体记者 江胜
通讯员 顿文俊 摄



清明小长假今起增开11对列车 将新增安庆至徐州方向列车

本报讯 记者从安庆火车站获悉,今年清明小长假铁路运输工作自4月2日至4月5日,届时安庆火车站将增开11对列车,1趟环线列车,14对列车单组改重联,最大限度服务旅客便捷出行。

清明假期,铁路客流以旅游流、探亲流、学生流为主,客流主要集中在合肥、南京、上海等方向。根据测算,清明假期运输预计发送旅客6万人次,其中4月3日和5日为客流出行高峰日。

为服务清明节假期旅客出行,安庆火车站实施“一日一图”列车开行方案,围绕旅客出行热门城市、热门线路等,采取加开临客、动车组重联等措施。清明期间,安庆火车站加开11对列车和一趟环线列车,其中加开11对分别为:南京方向列车25对,合肥南方向列车7对,上海方向列车15对;加开1趟环线列车为G8339/42合

肥南-合肥南。还有14对列车单组改重联,南京南45对,合肥南1对,上海75对,合肥至上海经停安庆列车1对。

张君毅在全市一季度经济形势分析会上强调 加强工业企业运行监测 全力推进在建项目

花家红主持

本报讯 4月1日下午,我市召开一季度经济形势分析会,总结分析当前经济运行情况,安排部署下一阶段经济工作。市委常委、常务副市长张君毅出席并讲话,市委常委、副市长花家红主持会议。

张君毅指出,今年以来,我市统筹推进疫情防控和经济社会发展成效持续显现,供给和需求两端同时发力,经济运行开局良好。各地各部门要增强责任感使命感,巩固扩大前两个月快速增长的良好势头,逐月逐季抓好经济运行调度工作,全力以

赴确保完成既定年度目标任务。要紧盯薄弱环节,高度关注工业、服务业等领域,清醒看到少数指标增速不快、各地增长不平衡等实际问题,采取切实有效的措施加以改善解决。要抓紧补缺补差,加强工业企业运行监测,有针对性地开展帮扶;加快项目建设,全力推进在建项目,尽快形成更多实物工作量;强化双招双引,加强首位产业研究和招商基础培训,着力引进一批高质量的重大项目。(全媒体记者 白萍)

胡红兵在市委非公工委扩大会议上要求 聚焦整体提质 推动非公党建工作上新台阶

本报讯 4月1日下午,市委非公工委扩大会议暨2020年度抓基层党建述职评议会议召开。市委常委、组织部部长胡红兵出席会议并讲话。

胡红兵要求,要提高政治站位,准确把握做好工作的新要求、新内涵、新任务。要聚焦整体提质,着力推动非公党建工作上新台阶。要坚持质量为核心,加强有效覆盖,推动“有优同步”;坚持以融合为抓手,强化作用发挥;坚持以创新为驱动,

强化引导宣传,激发内生动力;坚持以品牌为引领,深化辐射带动。要跟抓落实,强化组织领导、统筹协调、责任传导,努力形成非公党建工作新格局。会议传达省委非公工委扩大会议精神,向第六批市级“双强六好”非公企业党组织和第四批市级“双比双争”先进社会组织党组织代表授牌等。(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 唐晨)

王爱武在调研迎江区生态环境问题整改时要求 建立整改落实倒逼机制 在常态长效管理上下功夫

本报讯 4月1日上午,市委常委、宣传部长王爱武率队调研指导迎江区生态环境问题整改工作。

王爱武一行先后到马窝污水处理厂、果然好环保科技有限公司等地,实地察看了污水处理工艺,了解马窝污水处理厂进水浓度低、果然好环保科技有限公司污水处理设施不能正常运行等问题的整改情况,并就生态环境问题整改如何进一步整改提出意见。

王爱武要求,要高度重视生态环境督察交办问题的整改落实,压实责任,抓住重点问题、关键环节,进行系统治理、源头治理、综合治理,从严从实推进整改工作,确保所有问题整改彻底、改到位、不反弹。要全面排查整治生态环境问题,举一反三,建立问题整改倒逼机制,在常态、长效管理上下功夫,并以问题整改为契机,进一步健全完善环境治理体系,不断提升生态环境治理能力和水平。(全媒体记者 杨一)

市政协开展清明祭扫独秀园活动 胡万宝何家虎出席

本报讯 4月1日上午,市政协组织开展清明祭扫独秀园活动,市政协副主席胡万宝、何家虎出席,市政协党组成员江兴代参加活动。

何家虎在致祭辞时指出,陈独秀先生是20世纪中国近现代史上最伟大的伟人之一。是新文化运动的精神领袖、五四运动的总司令,是马克思主义的主要传播者和中国共产党的主要创始人,中国共产党早期的主要领导人。是中华民族思想解放运动的先驱。今天,我们缅怀和纪念陈独秀先生,怀念陈延年、陈乔年革命先烈,就是要学习他们追求真理、恪守信念的高贵品格,就是要弘扬他们爱国忧民、坚贞不屈、勇往直前的革命精神。要继承发扬伟大的爱国主义思想、为民谋福祉的崇高理想和不懈奋斗、奋勇直前的进取精神,在学党史中擦亮为民初心,在知党情中强化为民担当,在强党性中提升为民实效。要坚持为国履职、为民尽责的情怀,当好人民政协制度参与者、实践者、推动者,多建务实之言,多谋创新之策,为安庆经济社会发展贡献政协智慧和力量。市关工委、陈独秀学术研究会,以及学生、青年代表等参加了活动。(全媒体记者 徐侃)

困难家庭缴纳物业费有优惠政策吗? 市住建局回复:计划今年施行特殊困难群体物业服务费减免政策

3月29日程姓市民反映:自己是桐城人,低保户,建档立卡户,有二级视力残疾,为什么没有收到护理补贴。市残联回复:重度残疾人护理补贴范围为:具有桐城市户籍,持有《中华人民共和国残疾人证》,残疾等级被评定为一级、二级且需要长期照护的重度残疾人(需六个月以上)。经与新渡民政办联系,反映人为二级视力残疾,不符合需要长期照护的条件。

3月30日胡先生反映:慢性定点医院药房原大药,没有高血压药“拜新同”。市医疗保障局回复:经了解,反映的药品拜新同(硝苯地平控释片),2020年11月-12月期间,因厂家产能原因和疫情影响,我市部分慢性病药房未能及时充足供应。经与华氏大药房联系,目前该产品已经能满足该药房供应。反映人可以就近到华氏大药房购买。

市住建局回复:经迎江区政府工作人员对接安庆国顺山城房地产开发有限公司破产重整清算组了解,因资金链断裂,导致杭派·瀚澜香堤小区项目全部停工,2020年9月实现交付。关于交房违约金赔付问题,属于司法问题,建议通过诉讼途径解决违约金赔付问题。

市住建局回复:目前正在统计符合物业费减免的保障家庭,计划今年实行减免政策。根据规定下列特殊困难群体的物业服务费减半收取:享受城镇最

1584政风行风热线 回音壁

宜秀经开区去年规上企业研发经费突破1.2亿元 同比增长20%以上

本报讯 日前,宜秀经开区2020年度企业研发费用归集填报完成,据统计,该经开区2020年度规上企业研发经费投入突破1.2亿元,同比增长20%以上。有研发活动规上企业由18家增加到26家,占规上企业的比重由64.3%提高到75%,研发活动覆盖率和研发经费投入均创历年新高。

宜秀经开区深化创新驱动发展战略,着力发挥企业创新主体作用,激发企业创新动力。不断优化创新环境。制定“政产学研用金”六位一体实施方案,大力构建有利于科技成果转化的体制机制,做优创新生态。摸排园区企业技术需求,为企业与省